



В настоящий момент конституционный строй подразумевает за собой принцип разделения властей. Что означает, что власть не должна быть сосредоточена в одних руках, а наоборот, должна быть рассредоточена в руках нескольких органов власти. Из этого можно сделать вывод, что Разделение властей – это политико-правовая теория и практика, в которых государственная власть делится между ветвями: законодательная, исполнительная и судебная. Они являются одними из самых важных принципов организации гос.власти и работы правового государства.

Родоначальниками теории разделения властей стали французские просветители Джон Локк и Шарль Луи Монтескье. Всемирное признание теория разделения властей получает в конце 18 – начале 19вв. Монтескье считал, что каждая Власть должна выполнять свои определенные функции.

Для примера рассмотрим ветви власти в Российской Федерации. Законодательную власть осуществляет Федеральное собрание, который, в свою очередь, состоит из Совета Федерации и гос.думы. Чаще всего палаты заседают отдельно друг от друга, но есть случаи, когда они могут собираться вместе. Обе палаты принимают свой устав и занимаются решением вопросов внутреннего распорядка. Члены федерального собрания обладают полной защищенностью в течение всего срока их полномочий.

К полномочиям законодательной ветви власти относятся: утверждение указов президента о введении военного или чрезвычайного положения, назначение выборов президента, утверждение изменения границ между субъектами РФ, отрешение Президента РФ от должности, назначение на должность и освобождение от должности Ген.прокурора РФ и т.д.

Исполнительную власть в Российской Федерации осуществляет Правительство: оно состоит из председателя, его заместителей и федеральных министров. Председатель правительства назначается президентом РФ с подтверждения Гос.Думы.

К полномочиям исполнительной ветви власти в РФ относятся: разработка и представление Гос. думе федеральный бюджет, управление федеральной собственностью, осуществление мер по обеспечению законности, прав и свобод

граждан, борьбе с преступностью и т.д.

Судебную власть в РФ осуществляют Высшие федеральные суды Российской Федерации: Конституционный суд, Верховный суд, Дисциплинарное судебное присутствие. К функциям судебной власти в РФ можно отнести: толкование правовых норм, правосудие, контроль за законностью и обоснованностью применения мер процессуального принуждения и т.д.

Главенствующую роль в гос.системе играет Президент, но при этом формально он не отнесен ни к какой ветви власти, но тесно связан с ними. Президент – это глава государства и гарант всех конституционных институтов.

Рассмотрев принцип разделения властей на примере Российской Федерации, можно сделать вывод о том, что все ветви власти являются автономными, но при этом взаимодействуют и тесно связаны между собой.